
Μας αρέσει πολύ να σχεδιάζουμε
εκπαιδευτικές εκδρομές για να

γνωρίζουμε από κοντά αυτά που
μαθαίνουμε στα σχολικά μας βιβλία
και να διασκεδάζουμε ταυτόχρονα. 

Στόχος μας είναι να μαθαίνουμε
στην πράξη, κάνοντας εκδρομές 

όλη η τάξη μαζί 
και εξερευνώντας τον κόσμο !

Ενεργο ί  πολ ίτες

Είμαστε οι μαθητές και οι
μαθήτριες της Στ τάξης του 107ου
Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης.

Μας αρέσει πολύ να
συνεργαζόμαστε

και να δημιουργούμε!
Δημιουργήσαμε την εφημερίδα
μας με ομαδικές και ατομικές
εργασίες, που κάναμε κατά τη

διάρκεια του σχολείου.

Συνεργαστήκαμε, ερευνήσαμε,
συγκεντρώσαμε πληροφορίες

και κάναμε εργασίες για
διάφορα θέματα που μελετάμε
στο σχολείο κατά τη διάρκεια

των μαθημάτων. 



3η  Δεκεμβρ ί ου :  
Παγκόσμ ια  Ημέρα  Ατόμων με  Αναπηρ ία

 

 
 

 Σε αυτήν την επιστολή γράψαμε από τη μία τις
δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρίες,
στα πεζοδρόμια, στους δρόμους, στα κτίρια της πόλης
μας και από την άλλη προτείναμε ιδέες και λύσεις ώστε
να λυθούν τα προβλήματα αυτών των παιδιών και για
να μην διαιωνιστεί αυτό το πρόβλημα .
Ευχόμαστε ο δήμαρχος να διαβάσει την επιστολή μας
και να υλοποιήσει κάτι από αυτά που του αναφέραμε
γιατί πρέπει όλοι να νοιαζόμαστε για τους άλλους, να
αγωνιζόμαστε για να έχουν αυτοί οι ξεχωριστοί
άνθρωποι την προσοχή που τους αξίζει, όλοι να
διεκδικούμε ισότητα, δικαιοσύνη, υποστήριξη και χαρά
για αυτά τα παιδιά!   

Αχιλλέας Μ.
 

Τέλος αναρωτιόμαστε αν ο δήμος έχει προβλέψει για την επαγγελματική
αποκατάσταση και αξιοποίηση των ατόμων με αναπηρία και την οικονομική τους
ενίσχυση καθώς δεν συναντούμε συχνά, σχεδόν ποτέ, τα άτομα με αναπηρίες σε
δημοτικές υπηρεσίες και ιδιωτικές επιχειρήσεις.
Κύριε Δήμαρχε, ειλικρινά μας στεναχωρεί πολύ το γεγονός ότι οι άνθρωποι με
αναπηρίες αντιμετωπίζουν καθημερινά τόσες δυσκολίες στην πόλη μας! Πιστεύουμε
ότι μια πόλη δείχνει τον πολιτισμό της από το πώς και πόσο φροντίζει τους
ευάλωτους κατοίκους της. Κατά τη γνώμη μας πρέπει να συμπεριφερόμαστε στους
συμπολίτες μας με αναπηρία με σεβασμό και ενσυναίσθηση. Αυτοί οι ξεχωριστοί
άνθρωποι έχουν ίσα δικαιώματα με όλους μας, αξίζουν σεβασμό, ενδιαφέρον,
κατανόηση, υποστήριξη κι όχι την αδιαφορία ή την περιφρόνησή μας. Εμείς η νέα
γενιά ενεργών πολιτών δεν μπορούμε και δε θέλουμε να αδιαφορούμε βλέποντας
τους συμπολίτες μας με ιδιαιτερότητες να ταλαιπωρούνται. Πιστεύουμε ότι
μπορούμε να φωτίσουμε την καθημερινότητά τους. Με μικρές αλλαγές μπορούμε να
προσφέρουμε κάτι πολύ μεγάλο… αξιοπρέπεια, ίσες ευκαιρίες, δικαιοσύνη,
ελευθερία! 
Θα ήταν πολύ σημαντικό για εμάς να μεριμνήσει ο δήμος, ώστε να βελτιωθούν οι
συνθήκες διαβίωσης των συμπολιτών μας με αναπηρία και για γι’ αυτό σας
καταθέτουμε μερικές ιδέες που σκεφτήκαμε στην τάξη μας. Αρχικά προτείνουμε να
βελτιωθούν οι υποδομές μετακίνησης, δηλαδή να επισκευαστούν τα χαλασμένα
πεζοδρόμια και να μεγαλώσουν όσα είναι στενά. Να κατασκευαστούν ράμπες, να
τοποθετηθούν λωρίδες όδευσης για τυφλούς, φωτεινές σημάνσεις σε όλα τα
πεζοδρόμια και φανάρια με ηχητική σήμανση σε όλους τους δρόμους. Επίσης ο δήμος
πρέπει αφενός να φροντίσει να δημιουργήσει δημόσιους χώρους δωρεάν στάθμευσης
και αφετέρου να τηρεί τη νομοθεσία με συνέπεια και χωρίς διακρίσεις για όσους
παρκάρουν παράνομα πάνω στα πεζοδρόμια ή μπροστά στις ράμπες των
πεζοδρομίων και εμποδίζουν την κίνηση των πολιτών με αναπηρίες. Ακόμη ο δήμος
είναι υπεύθυνος να εξασφαλίσει χώρο για να μπορούν να κινούνται με άνεση στα
πεζοδρόμια και τα αναπηρικά αμαξίδια και να μην καλύπτονται οι λωρίδες όδευσης
των τυφλών από τα τραπεζοκαθίσματα. Επιπλέον πρέπει να ελέγχονται τακτικά και να
συντηρούνται σωστά οι μηχανισμοί για εύκολη επιβίβαση και αποβίβαση από τα
μέσα μαζικής μεταφοράς. Σκεφτήκαμε ότι ο δήμος θα έπρεπε να μεριμνά να
τοποθετηθούν ράμπες και στις εισόδους των πολυκατοικιών που κατοικούν άτομα με
αναπηρία αλλά και σε δημόσιες υπηρεσίες και ιδρύματα, σε supermarket και άλλα
εμπορικά καταστήματα για να μπορούν να κινούνται αυτόνομα. Πολύ σημαντικό είναι
να βελτιωθούν οι κτιριακές εγκαταστάσεις των σχολείων για παιδιά με αναπηρίες και
να ενισχυθεί το εκπαιδευτικό προσωπικό. Ωστόσο η άποψή μας είναι ότι θα έπρεπε
να υπάρχουν ράμπες, ασανσέρ και ειδικές τουαλέτες σε όλα τα σχολεία ώστε να μην
αποκλείονται άτομα με κινητικές αναπηρίες. Τέλος θεωρούμε ότι είναι πολύ
σημαντικό να οργανωθούν εκστρατείες ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και
ενεργοποίησης των πολιτών και των μαθητών ώστε να μάθουν να σέβονται τα άτομα
με αναπηρία και να καταλάβουν ότι η προσβασιμότητα είναι δικαίωμα όλων. 
Σας ευχαριστούμε για τον χρόνο σας. Ελπίζουμε η επιστολή και οι ιδέες μας να σας
βοηθήσουν να καταλάβετε το μέγεθος του προβλήματος και να δράσετε άμεσα για να
βρεθούν λύσεις ώστε να γίνει η Θεσσαλονίκη μας πιο ανθρώπινη και φιλική πόλη,
προσβάσιμη και δίκαιη για όλους τους κατοίκους της !!! 
 

 Με εκτίμηση
 

 Οι μαθητές και οι μαθήτριες 
 του 107ου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης

 

Αυτή η ημέρα είναι μια από τις πιο σημαντικές
ημέρες της σχολικής χρονιάς καθώς δεχόμαστε την
απαραίτητη πληροφόρηση ώστε να μπορέσουμε να
καταλάβουμε τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα
άτομα με αναπηρίες και ιδιαίτερα τα παιδία με
αναπηρίες για να τα βοηθήσουμε με όποιον τρόπο
μπορούμε. 
Αρχικά ενημερωθήκαμε από τη δασκάλα ειδικής
αγωγής του σχολείου μας για τις διαφορετικές
αναπηρίες που υπάρχουν. Κατόπιν διαβάσαμε άρθρα,
παρακολουθήσαμε εκπαιδευτικά βίντεο και ταινίες
μικρού μήκους. Στη συνέχεια συζητήσαμε τις σκέψεις
και τους προβληματισμούς μας. Έπειτα από όλα αυτά
νιώσαμε την ανάγκη και αποφασίσαμε να στείλουμε
μια μεγάλη επιστολή στον δήμαρχο. 

Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε,
 
Είμαστε οι μαθητές και οι μαθήτριες της Στ ́ τάξης του 107ου Δημοτικού Σχολείου
Θεσσαλονίκης. Αποφασίσαμε να σας στείλουμε αυτήν την επιστολή με αφορμή την
Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία για να σας παρουσιάσουμε ένα πολύ
σημαντικό πρόβλημα που υπάρχει στην πόλη μας. 
Το πρόβλημα που μας απασχολεί είναι ότι οι άνθρωποι με αναπηρία στην πόλη μας
αντιμετωπίζουν πολλές αντιξοότητες στην καθημερινότητά τους. Καταρχάς δεν
μπορούν να βγουν έξω για μια βόλτα ή για τις καθημερινές τους δραστηριότητες με
άνεση, χωρίς δυσκολίες και εμπόδια καθώς δεν μπορούν να κυκλοφορήσουν στους
δρόμους και τα πεζοδρόμια όπως οι υπόλοιποι άνθρωποι.
Το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν καθημερινά στην κίνησή τους είναι
ότι τα πεζοδρόμια σε αρκετές περιοχές είναι πολύ στενά και σε πολλά σημεία είναι
κατεστραμμένα. Ακόμη οι πλάκες του πεζοδρομίου έχουν ανυψωθεί από τις ρίζες των
δέντρων που δεν είναι φροντισμένα από τα συνεργεία του δήμου με αποτέλεσμα να
εμποδίζουν την κίνηση των αναπηρικών αμαξιδίων. Επίσης δεν υπάρχουν ειδικές
υποδομές, όπως ράμπες για τα αναπηρικά αμαξίδια και λωρίδες όδευσης για τους
τυφλούς σε όλα τα πεζοδρόμια για να τους διευκολύνουν. Δυστυχώς διαπιστώνουμε
ότι οι κάδοι απορριμμάτων μετακινούνται πάνω στα πεζοδρόμια, μηχανάκια
σταθμεύουν πάνω στα πεζοδρόμια, αυτοκίνητα παρκάρουν παράνομα μπροστά από
τις ράμπες με αποτέλεσμα να αποκλείουν την πρόσβαση των αναπήρων στο
πεζοδρόμιο. 
Κατανοούμε ότι αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι οι κάτοικοι δυσκολεύονται πολύ να
βρουν χώρο για να παρκάρουν το όχημά τους, αγανακτούν και αναγκάζονται να
παρκάρουν όπου βρουν καθώς δεν έχουν χρήματα να πληρώσουν για ιδιωτικό χώρο
στάθμευσης. Φυσικά αυτό δεν είναι ένα επιχείρημα που δικαιολογεί την απαράδεκτη
και ανεύθυνη συμπεριφορά τους και φυσικά πρέπει να εφαρμόζεται αυστηρά η
νομοθεσία και η επιβολή προστίμων στους παραβάτες. Ωστόσο κατά τη γνώμη μας ο
δήμος έχει το μεγαλύτερο μερίδιο ευθύνης. Ο δήμος είναι ο αρμόδιος για την επίλυση
του προβλήματος καθώς οφείλει να εκμεταλλευτεί εγκαταλελειμμένους χώρους (όπως
η «Αλυσίδα» στη γειτονιά μας) και να δημιουργήσει δημόσιους χώρους δωρεάν
στάθμευσης και όχι απλώς να επιβάλει πρόστιμα στους παραβάτες.
Επιπρόσθετα η κίνηση επάνω στα πεζοδρόμια εμποδίζεται και από τα
τραπεζοκαθίσματα που τοποθετούν επιχειρήσεις εστίασης. Και σε αυτή την
περίπτωση ο Δήμος οφείλει να εφαρμόσει αυστηρά τη νομοθεσία. 
Ακόμη παρατηρούμε ότι δεν υπάρχουν ράμπες για τα αμαξίδια σε δημόσιες υπηρεσίες
και ιδρύματα, σε supermarket και άλλα εμπορικά καταστήματα με αποτέλεσμα αυτοί
οι άνθρωποι να μην μπορούν να εξυπηρετηθούν από τις υπηρεσίες και να ψωνίζουν
μόνοι τους. 
Επιπλέον τα φανάρια δεν έχουν ηχητική σήμανση στους περισσότερους δρόμους της
πόλης μας παρά μόνο στους κεντρικούς. 
Έπειτα διαπιστώνουμε ότι και στα μέσα μαζικής μεταφοράς, (λεωφορεία, τρένα) οι
ειδικές θέσεις δεν είναι αρκετές και οι μηχανισμοί για εύκολη επιβίβαση και
αποβίβαση είτε δεν υπάρχουν είτε υπολειτουργούν.
Αξίζει να σημειώσουμε ότι τα σχολεία για παιδιά με αναπηρίες δεν είναι αρκετά και
δεν έχουν πάντα κατάλληλες κτιριακές εγκαταστάσεις και τον απαραίτητο εξοπλισμό.
Επίσης υπάρχουν ελλείψεις ή καθυστερήσεις σε ειδικούς παιδαγωγούς και βοηθητικό
προσωπικό που είναι απαραίτητο για να λειτουργούν σωστά και αποτελεσματικά.
Ακόμη πληροφορούμαστε από γονείς παιδιών με αναπηρία ότι κάποιες φορές
υπάρχουν προβλήματα και με τη μεταφορά των μαθητών αυτών στα σχολεία τους. 

 
 
 



Τα Χρ ιστούγεννα ε ίνα ι  γ ιορτή αγάπης ,  χαράς ,
φροντ ίδας  κα ι  μ ια περ ίοδος που ο ένας
μο ιράζετα ι  με τον άλλο .   Έτσ ι  κ ι  εμε ίς  θέλαμε να
κάνουμε μ ια  πράξη αγάπης κα ι  να βοηθήσουμε
τα πα ιδ ιά που έχουν ανάγκη .  Φέτος τα
Χρ ιστούγεννα λο ιπόν ,  η ΣΤ ΄  τάξη συνεργάστηκε
με την  Α ΄  τάξη ,  τα αγαπημένα μας πρωτάκ ια ,
με σκοπό να μαζέψουν χρήματα γ ια το
«Χαμόγελο του πα ιδ ιού» .  

 Δ ιοργανώσαμε μ ια όμορφη χρ ιστουγενν ιάτ ικη
εκδήλωση στην αυλή του σχολε ίου μας .  Αρχ ικά
στολ ίσαμε το χρ ιστουγενν ιάτ ικο δέντρο του
σχολε ίου .  Στη συνέχε ια καλέσαμε τους γονε ίς  κα ι
τους συγγενε ίς  μας ,  ε ίπαμε όλο ι  μαζ ί  τα
κάλαντα κα ι  χορέψαμε πλημμυρίζοντας τη
γε ιτον ιά μας με χαμόγελα κα ι  χρ ιστουγενν ιάτ ικες
μελωδ ίες .  Ο κόσμος που μας παρακολουθούσε
στήρ ιξε την προσπάθε ιά μας κα ι  φεύγοντας
έρ ιχνε  κέρματα στον κουμπαρά του Χαμόγελου
του πα ιδ ιού .

 

Μετά  τ ο   “ α γαπώ”
το  π ι ο  όμορφο  ρήμα
ε ί να ι  τ ο  “βοηθώ”  

Έπίσης ,  συμμετε ίχαμε στο Χρ ιστουγενν ιάτ ικο
Bazaar του Συλλόγου γονέων.  Στολ ίσαμε
πάγκους με χρ ιστουγενν ιάτ ικες κατασκευές κα ι
δ ιάφορα αντ ικε ίμενα που δεν χρε ιαζόμασταν
προκε ιμένου να τα πουλήσουμε κα ι  να
μαζέψουμε χρήματα γ ια το «Χαμόγελο του
παιδ ιού» .  Ε ίχανε έρθε ι  όλο ι  ο ι  γονε ίς  γ ια να μας
στηρ ίξουν κα ι  να περάσουμε καλά .  Στο τέλος
της εκδήλωσης τα χρήματα που καταφέραμε να
συγκεντρώσουμε ήταν αρκετά .  

 Λ ίγες μέρες μετά μας επ ισκέφτηκαν ο ι
υπεύθυνο ι  του οργαν ισμού κα ι  μας ενημέρωσαν
γ ια τη δράση τους .  Έπε ιτα άνο ιξαν τον
κουμπαρά κα ι  μέτρησαν τα χρήματα με ένα
ε ιδ ικό μηχάνημα.  Το ποσό ήταν αρκετά μεγάλο !
Μας ευχαρ ίστησαν πολύ γ ια την προσπάθε ιά μας
κα ι  πήραν το ποσό που ε ίχαμε μαζέψε ι  γ ια να το
προσφέρουν στα πα ιδ ιά που τα ε ίχαν ανάγκη .

Κατερ ίνα Κ .

«Χρ ιστουγενν ιάτ ικες 
Δράσε ις  Αγάπης»



Ε Ρ Ε Υ Ν Α  

“  Σ Χ Ο Λ Ι Κ Α  Α Τ Υ Χ Η Μ Α Τ Α ”

Τον Φεβρουάριο, με αφορμή την ενότητα της Γλώσσας “Ατυχήματα” , αποφασίσαμε να κάνουμε
 μια έρευνα για τα ατυχήματα που συμβαίνουν στο σχολείο μας. Θέλαμε να διαπιστώσουμε
 τι είδους ατυχήματα συμβαίνουν και πώς προκαλούνται για να σκεφτούμε λύσεις και να τα
περιορίσουμε. Ετοιμάσαμε τις ερωτήσεις και το ερωτηματολόγιο, χωριστήκαμε σε ομάδες 

και επισκεφτήκαμε τις άλλες τάξεις του σχολείου για να το συμπληρώσουν. 
Συγκεντρώσαμε τα αποτελέσματα, τα ομαδοποιήσαμε και στη συνέχεια ετοιμάσαμε

ραβδογράμματα για να παρουσιάσουμε τα αποτελέσματα της έρευνάς μας.



Παίζουμε όμορφα
χωρίς να σπρώχνουμε
τους συμμαθητές μας.

Αν είμαστε προσεκτικοί και
συνεργαζόμαστε, μπορούμε να κάνουμε

το σχολείο πιο ασφαλές για όλους.

Από την έρευνα που κάναμε στο σχολείο
βγάλαμε μερικά συμπεράσματα.

 Οι περισσότεροι μαθητές έχουν πάθει
λίγα ατυχήματα στο σχολείο, ενώ αρκετοί
δεν έχουν πάθει κανένα.
 Τα περισσότερα ατυχήματα γίνονται
στην αυλή, κυρίως όταν τα παιδιά
τρέχουν ή παίζουν.
Το σημείο του σώματος που χτυπιέται
πιο συχνά είναι το πόδι. 
Όταν συμβαίνει ένα ατύχημα, συνήθως
βοηθάει η σχολική νοσηλεύτρια, αλλά
πολλές φορές βοηθούν και οι δάσκαλοι ή οι
συμμαθητές.
Οι περισσότεροι μαθητές νιώθουν
ψυχραιμία ή φόβο όταν τους συμβαίνει
ένα ατύχημα. 
Όταν βλέπουν ένα ατύχημα μπροστά
τους, οι περισσότεροι προσπαθούν να
βοηθήσουν ή να ειδοποιήσουν έναν
εκπαιδευτικό ή τη σχολική νοσηλεύτρια.

Τέλος, καταλαβαίνουμε ότι 
πρέπει  να είμαστε προσεκτικοί στο σχολείο,

 ιδιαίτερα όταν τρέχουμε ή παίζουμε, 
για να αποφεύγονται τα ατυχήματα.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ
 ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΦΕΥΓΟΥΜΕ

 ΤΑ ΣΧΟΛΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ

Προσέχουμε όταν τρέχουμε και
παίζουμε στην αυλή.

Περπατάμε ήρεμα στους διαδρόμους 
και στις σκάλες.

Προσέχουμε τον χώρο γύρω μας
όταν κινούμαστε στο σχολείο.

Ακολουθούμε πάντα
 τους κανόνες του σχολείου.

Ειδοποιούμε αμέσως έναν δάσκαλο
ή τη σχολική νοσηλεύτρια
όταν γίνει ένα ατύχημα.

Βοηθάμε τους συμμαθητές μας 
όταν το χρειάζονται.

Σ Υ Μ Π Ε Ρ Α Σ Μ Α Τ Α

Αριστείδης Κ.,  Σοφία  Ι. , Ελισσαίος Ι. , Κατερίνα Κ. , Νίκος Κ. , Ξανθή Κ. 



Συνέντευξη με τη Σχολική νοσηλεύτρια 
Ολοκληρώνοντας την έρευνά μας καλέσαμε στην τάξη μας τη σχολική
νοσηλεύτρια του σχολείου μας την κα Ζεϊμπέκη Ζωή για να μάθουμε

πληροφορίες για το επάγγελμα του νοσηλευτή και της σχολικής νοσηλεύτριας.
Επίσης μας παρουσίασε τι πρέπει να περιέχει το κουτί πρώτων βοηθειών και

μας εξήγησε πώς μπορούμε να περιποιηθούμε ένα συνηθισμένο τραύμα 

ΣΟΦΙΑ: Ποιοι ήταν οι λόγοι που επιλέξατε το επάγγελμα
της νοσηλεύτριας;
ΣΧ.ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ: Μου άρεζε να βοηθάω τους ανθρώπους
που βρίσκονται σε ανάγκη.
ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ: Τι πρέπει να σπουδάσει κάποιος που θέλει να
γίνει νοσηλευτής;
ΣΧ.ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ: Νοσηλευτική , να έχει πάρει παιδαγωγική
επάρκεια και να επιμορφώνεται συνεχώς
παρακολουθώντας προγράμματα Αγωγής Υγείας.
ΝΑΓΙΑ: Ποιες είναι οι προϋποθέσεις και οι διαδικασίες που
πρέπει να ακολουθήσει κάποιος για να εργαστεί ως
σχολικός νοσηλευτής;
ΣΧ.ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ: Να έχει πτυχίο νοσηλευτικής,
μεταπτυχιακό και να έχει ολοκληρώσει την ΑΣΠΑΙΤΕ.
ΛΟΥΝΑ: Πόσα χρόνια εργάζεστε ως σχολική νοσηλεύτρια;
Έχετε εργαστεί αλλου;
ΣΧ.ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ: Εργάζομαι 6 χρόνια ως σχολική
νοσηλεύτρια. Παλαιότερα είχα εργαστεί 2-3 χρόνια σε
νοσοκομείο .
ΜΑΞΙΜΟΣ: Τι αρμοδιότητες έχει η σχολική νοσηλεύτρια;
ΣΧ.ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ :Φροντίζει συγκεκριμένα παιδία που
έχουν ανάγκη και παράλληλα βοηθάει και όλα τα παιδιά του
σχολείου.
ΝΑΓΙΑ: Ποια είναι τα πλεονεκτήματα κ ποια τα
μειονεκτήματα της δουλειά σας;
ΣΧ.ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ: Τα πλεονεκτήματα είναι η ηθική
ικανοποίηση που νιώθεις όταν προσφέρεις και βοηθάς να
ξεπεράσει κάποιος ένα πρόβλημα που αντιμετωπίζει . Το
μειονέκτημα είναι όταν εργάζεσαι σε νοσοκομείο είναι
πολύ κουραστικό, δεν έχεις σταθερό πρόγραμμα, δουλεύεις
με διαφορετικές βάρδιες και βλέπεις ανθρώπους να
υποφέρουν.

ΚΑΤΕΡΙΝΑ Σ. : Σας αρέσει η δουλειά σας; Γιατί;
ΣΧ.ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ: Μου αρέσει πολύ γιατί δεν υπάρχει
ρουτίνα. Κάθε μέρα είναι διαφορετική στο σχολείο και
είναι πολύ ευχάριστο να βοηθάς μικρά παιδιά.
ΘΕΜΗΣ: Εργάζεστε εθελοντικά ή είστε υπάλληλος
κάποιας υπηρεσίας; Ποιος είναι ο εργοδότης σας;
ΣΧ.ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ: Δεν εργάζομαι εθελοντικά.
Προσλαμβάνομαι από το Υπουργείο Παιδείας.
ΑΧΙΛΛΕΑΣ: Πως αντιμετωπίζετε ένα παιδί που έχει
πανικοβληθεί επειδή τραυματίστηκε;
ΣΧ.ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ: Το αντιμετωπίζω μ ψυχραιμία. Του
εξηγώ ότι θα το βοηθήσω, τον παρηγορώ και τον
καθησυχάζω ότι θα περάσει ο πόνος σύντομα.
ΘΕΜΗΣ : Πότε ένα ατύχημα κρίνεται πολύ σοβαρό και
πρέπει να καλέσετε το ΕΚΑΒ;
ΣΧ.ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ: Όταν κάποιος έχει λιποθυμήσει ή
χάσει τις αισθήσεις του και δεν επανέρχεται ή όταν
έχει ακατάπαυστη αιμορραγία. Επίσης αν είναι
πολυτραυματίας, αν έχει κάταγμα ή κάποιο σοβαρό
χτύπημα στο κεφάλι και αν έχει επιληπτική κρίση. 
ΕΛΙΣΣΑΙΟΣ : Τι συμβουλή θα δίνατε σε όποιον θέλει να
ακολουθήσει αυτό το επάγγελμα;
ΣΧ.ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ: Να το αγαπάει και να έχει διάθεση
να προσφέρει. Να αγαπάει τα παιδιά, να έχει υπομονή
για να μπορεί ασκεί το επάγγελμά του καλά.
ΒΙΡΓΙΝΙΑ:Ευχαριστούμε πολύ ,
που μας γιατρεύετε την πληγή, 
μας παίρνετε τον πόνο στη στιγμή 
και μας απαλύνετε την ψυχή!!!



« Μικρά πα ιδ ιά …

Μεγάλο ι

δημ ιουργο ί»

Στην τάξη μας ,  μας αρέσε ι  να ασχολούμαστε                               
με δ ιάφορες δραστηρ ιότητες δημ ιουργ ικής γραφής ,  άλλοτε ομαδ ικά
 κα ι  άλλοτε ατομ ικά .  Παρακάτω σας παρουσιάζουμε μερ ικές από 

τ ι ς  συγγραφικές μας προσπάθε ιες .

Λατρεύουμε να γράφουμε πο ιήματα,
δ ιότ ι  μας αρέσε ι  να δημ ιουργούμε κα ι
να εμπνεόμαστε από τη ζωή κα ι  την
καθημερ ινότητα .  Επ ιπλέον ,  ν ιώθουμε
ευτυχ ία όταν κάτ ι  που δημ ιουργήσαμε
δ ίνε ι  χαρά ,  ευτυχ ία ,  αγάπη ,  κουράγ ιο
κα ι  θάρρος σε κάπο ιους ανθρώπους που
το χρε ιάζοντα ι .  Ξεκ ινήσαμε τη
συγγραφή πο ιημάτων την περσ ινή
σχολ ική χρον ιά κα ι  συνεχ ίζουμε . . .

Η ΦΙΛ ΙΑ 

Η ζωή έχε ι  πολλές αρετές 

η φ ιλ ία ε ίνα ι  μ ία απ’  αυτές !

 Αλλά τ ι  να ε ίνα ι  άραγε η φ ιλ ία ;

Μήπως η φ ιλ ία έχε ι  ουσία ;  

Κα ι  να έχε ι  πο ια ε ίνα ι  αυτή ;  

Η αγάπη ,  η στοργή

 ή μήπως όλα αυτά μαζ ί ;  

Η φ ιλ ία ε ίνα ι  π ίστη κα ι  φροντ ίδα

 που αυτό δεν αλλάζε ι  σε καμία φ ιλ ία .

Όταν καλούς φ ίλους έχε ι ς  

πάντα να τους προσέχε ις .  

Όταν στη ζωή σου φ ίλους έχε ι ς

 στη χαρά τους κα ι  στη λύπη τους 

να τους συμπαραστέκε ις .  

Η φ ιλ ία ε ίνα ι  ι ερή 

κα ι  όπο ιος ψάχνε ι  θα τη βρε ι .  

Αυτή ε ίνα ι  η  δ ική μου συμβουλή !

                 Δήμητρα Λ .

 Μάλ ιστα συμμετε ίχαμε στον Μαθητ ικό
Δ ιαγων ισμό «Ομήρου Νέκυ ια» με τα παρακάτω
πο ιήματα .  Απολαύσαμε τη δ ιαδ ικασ ία κα ι  τα
πήγαμε πολύ καλά στον δ ιαγων ισμό ,  καθώς
αφενός όλα τα πο ιήματα ήταν υπέροχα ,
συγκ ινητ ικά κα ι  άγγ ιξαν κάθε ανθρώπινη
καρδ ιά αφετέρου το πο ίημα μ ιας συμμαθήτρ ιας
μας δ ιακρ ίθηκε με το 3ο Βραβε ίο .  

«Ανάμεσα στ’ αστέρια»

Όταν θα φύγω εγώ
εσύ θα μείνεις εκεί,
κάτω απ’ τ’ αστέρια

για μια ζωή.
 

Κι όταν θα σε βλέπω
από εκεί ψηλά,

με μόνο φίλο την ξαστεριά,
θα νοσταλγώ τη γλυκιά ζωή,
τις βόλτες που κάναμε μαζί.

 
Και θα πονάω βαθιά
μέσα στην καρδιά,

μα αυτό δεν φθάνει
για παρηγοριά.

 
Και όταν θα πέφτεις χαμηλά,

εγώ θα είμαι εκεί κοντά,
να σου κρατάω συντροφιά

και να σου ζεσταίνω την καρδιά.
 

Και θα σηκώνεσαι ξανά
χωρίς τραύματα πολλά,

να συνεχίσεις την όμορφη ζωή
που εγώ τώρα πια έχω στερηθεί.

 
Θα σκέφτεσαι πόσο σ’ αγαπώ

και θα ξεχνάς κάθε πόνο και καημό.
Κι έτσι ποτέ ο ένας τον άλλο δεν θα πληγώσει,μπορεί κάποτε η ψυχή σου, να ‘ρθει να μ’ ανταμώσει

Βιργινία Β. .



Αρχ ικά ,  δ ιαβάσαμε γ ια το ολοκαύτωμα των
Καλαβρύτων,  δηλαδή την εκτέλεση όλων
των ανδρών της κωμόπολης κα ι  την
καταστροφή της από Γερμανούς στρατ ιώτες
κατά τη δ ιάρκε ια της Κατοχής .  Στη συνέχε ια
ε ίδαμε ε ικόνες κα ι  β ίντεο κα ι
περ ιηγηθήκαμε δ ιαδ ικτυακά στην ιστοσελ ίδα
του Δημοτ ικού Μουσε ίου Καλαβρυτ ινού
Ολοκαυτώματος .  

Ύστερα εμπνευστήκαμε από αυτό κα ι  όσο ι
επ ιθυμούσαν έγραψαν το δ ικό τους πο ίημα .
Αργότερα δώσαμε ανώνυμα τα πο ιήματα μας
κα ι  με ψηφοφορ ία επ ιλέχτηκαν δύο πο ιήματα
γ ια να εκπροσωπήσουν το σχολε ίο  μας στον
δ ιαγωνισμό .
Παρακάτω σας παρουσιάζουμε μερ ικά από τα
πο ιήματά μας που αποτυπώνουν τη φρ ικτή
αλήθε ια γ ια το τραγ ικό γεγονός που συνέβη το
1943 στο ορε ινό χωρ ιό Καλάβρυτα .

Β ιργ ιν ία Β .

Ακόμη  συμμε τ ε ί χ αμε  σ τ ο  Μαθη τ ι κ ό  Δ ι α γων ι σμό  Πο ί ησ η ς  μ ε  θ έμα :
 « Τ ο  ο λ ο καύ τωμα  των  Κα λαβρύτων» .  

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%87%CE%AE_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1%CF%82_1941%E2%80%931944?action=edit&redlink=1
https://www.dmko.gr/node/1772
https://www.dmko.gr/node/1772
https://www.dmko.gr/node/1772


Λίγο πρ ιν τα Χρ ιστούγεννα αποφασίσαμε να
συμμετέχουμε ομαδ ικά στον 10ο Πανελλήν ιο
Μαθητ ικό Δ ιαγωνισμό Συγγραφής Παραμυθ ιού 
με θέμα :  “Ο Δράκος που έφαγε τη Δευτέρα” .  
Γ ια να συμμετέχουμε έπρεπε να γράψουμε
ένα παραμύθ ι  με θέμα τη δ ιαφορετ ικότητα
κα ι  τη φ ιλ ία .  Ξεκ ινήσαμε λο ιπόν μέσα στην
τάξη να λέε ι  ο  καθένας τ ι ς  ι δέες του κα ι
έπε ιτα να τ ι ς  ενώνουμε .  Έτσ ι ,  σ ιγά σ ιγά
φτ ιάξαμε το παραμύθ ι  μας .  Στη συνέχε ια
πήγαμε στο εργαστήρ ι  πληροφορ ικής γ ια να
πληκτρολογήσουμε τ ι ς  ι δέες μας .

Όταν τελε ίωσε η συγγραφή ,  ξεκ ινήσαμε να
ε ικονογραφούμε το κε ίμενο .  Έπε ιτα
επ ιλέξαμε με δημοκρατ ικές δ ιαδ ικασίες
,δηλαδή ψηφοφορ ία ,  τρε ις  ζωγραφιές γ ια να
στε ίλουμε στο δ ιαγωνισμό μαζ ί  με το
κε ίμενο .  
Τον Ιανουάρ ιο το παραμύθ ι  μας ήταν έτο ιμο
κ ι  εμε ίς  πολύ χαρούμενο ι  γ ιατ ί
συνεργαστήκαμε κα ι  καταφέραμε να
γράψουμε ένα παραμύθ ι  που μεταφέρε ι  πολύ
όμορφα μηνύματα στους αναγνώστες .  

Σκεφτήκαμε να φτ ιάξουμε ένα μ ικρό β ιβλ ιαράκ ι  με το παραμύθ ι ,  να το ε ικονογραφήσε ι  ο καθένας
μας όπως επ ιθυμε ί  κα ι  να το χαρ ίσε ι  στο πρωτάκ ι  που έχε ι  υ ιοθετήσε ι ,  σαν δωράκ ι  γ ια την

Παγκόσμια Ημέρα Πα ιδ ικού Β ιβλ ίου ,  στ ις  4 Απρ ιλ ίου .  

                                                           

Παρακάτω σας παρουσιάζουμε μ ια περ ίληψη του παραμυθ ιού μας .
                                                                         Εύα Κ .



Ένα παραμύθι για τη διαφορετικότητα,
τον σχολικό εκφοβισμό, την ενσυναίσθηση, τον σεβασμό
και τη φιλία που δημιουργήσαμε όλοι μαζί στην τάξη . 

                   
                   “Ο ΔΡΑΚΟΣ ΠΟΥ ΕΦΑΓΕ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ”

Στο Δρακοχώρι  ζούσαν δράκο ι  που κυβερν ιόντουσαν από τ ι ς  επτά

βασίλ ισσες -Ημέρες .  Κάθε μέρα ε ίχε δ ιαφορετ ικούς κανόνες γ ια τη δουλε ιά ,

το σχολε ίο  κα ι  τη δ ιασκέδαση των δράκων.  Ανάμεσά τους ζούσε μόνος

του ο Τάκης Δρακάκης ,  ένας μ ικρός κα ι  δ ιαφορετ ικός δράκος :  ήταν μαύρος

με πολύχρωμα φτερά ,  έβγαζε νερό κα ι  λουλούδ ια αντ ί  γ ια φωτ ιά κα ι  ήταν

χορτοφάγος .  Ο ι  συμμαθητές του τον κορό ιδευαν κα ι  τον απέκλε ιαν επε ιδή

ήταν φτωχός κα ι  δ ιαφορετ ικός .

Μια μέρα,  όταν η Δευτέρα μπήκε στην τάξη κα ι  άρχ ισε κ ι  εκε ίνη να τον

προσβάλλε ι ,  ο  Τάκης δεν άντεξε άλλο .  Με θάρρος υπερασπίστηκε τον

εαυτό του ,  την κατάπιε κα ι  πέταξε μακρ ιά .  Σε ένα όμορφο λ ιβάδ ι  μ ίλησαν

κα ι  εξήγησαν τα συνα ισθήματά τους .  Η Δευτέρα κατάλαβε το λάθος της ,

θυμήθηκε ότ ι  κ ι  εκε ίνη κάποτε έν ιωθε δ ιαφορετ ική κα ι  ζήτησε συγγνώμη.

Όταν επέστρεψαν στο σχολε ίο ,  η  Δευτέρα μ ίλησε σε όλους τους δράκους

κα ι  τους εξήγησε ότ ι  η  δ ιαφορετ ικότητα ε ίνα ι  κάτ ι  καλό κα ι  ότ ι  όλο ι  ο ι

άνθρωπο ι  ε ίνα ι  μοναδ ικο ί  αλλά ίσο ι .  Ο ι  δράκο ι  κατάλαβαν το λάθος τους ,

ζήτησαν συγγνώμη από τον Τάκη κα ι  από τότε έμαθαν να σέβοντα ι  ο ένας

τον άλλον .  Ο Τάκης βρήκε επ ιτέλους φ ίλους κα ι  μ ια ο ικογένε ια ,  κα ι  δεν

έν ιωσε ποτέ ξανά μόνος .



 1η  Φεβρουαρ ίου

Πανελλήν ια Ημέρα

Φιλάθλου 

Η Ημέρα Φ ιλάθλου ε ίνα ι  μ ια μέρα που
μας θυμίζε ι  ότ ι  ο  αθλητ ισμός πρέπε ι  να
φέρνε ι  τους ανθρώπους π ιο κοντά .  Ο
αθλητ ισμός ε ίνα ι  πολ ιτ ισμός ,  γ ιατ ί  μας
μαθαίνε ι  αξ ίες όπως ο σεβασμός κα ι  η
συνεργασία .  Όταν πα ίζουμε ή βλέπουμε
έναν αγώνα,  πρέπε ι  να θυμόμαστε ότ ι
όλο ι  συμμετέχουμε γ ια τη χαρά του
παιχν ιδ ιού .  Ο αθλητ ισμός ενώνε ι  τους
ανθρώπους κα ι  δεν πρέπε ι  ποτέ να τους
χωρίζε ι .
Υπάρχε ι  δ ιαφορά ανάμεσα στον φ ίλαθλο
κα ι  στον οπαδό .  Ο φ ίλαθλος αγαπά τον
αθλητ ισμό κα ι  σέβετα ι  όλες τ ι ς  ομάδες
κα ι  τους πα ίκτες ,  ακόμη κ ι  αν
υποστηρ ίζε ι  μ ια συγκεκρ ιμένη ομάδα .
Χα ίρετα ι  τον αγώνα κα ι  δέχετα ι  το
αποτέλεσμα με ηρεμία .  Αντ ίθετα ,  ο
οπαδός πολλές φορές σκέφτετα ι  μόνο τη
δ ική του ομάδα κα ι  μπορε ί  να θυμώνε ι  ή
να φέρετα ι  άσχημα όταν χάνε ι .

Στα γήπεδα πρέπε ι  να φερόμαστε με
σεβασμό κα ι  καλή συμπερ ιφορά .           
Να χε ιροκροτούμε τ ι ς  καλές προσπάθε ιες ,
να μην βρ ίζουμε ,  να μην τσακωνόμαστε
κα ι  να σεβόμαστε τους πα ίκτες ,  τους
δ ια ιτητές κα ι  τους άλλους φ ιλάθλους .
Γ ι ’  αυτό ε ίνα ι  σημαντ ικό να προσπαθούμε
όλο ι  να ε ίμαστε φ ίλαθλο ι  κα ι  όχ ι  φανατ ικο ί
οπαδο ί ,  ώστε ο αθλητ ισμός να παραμένε ι
μ ια γ ιορτή που ενώνε ι  τους ανθρώπους .  

Η μέρα αυτή καθ ιερώθηκε με αφορμή το
πολύ λυπηρό γεγονός με τον Άλκη
Καμπανό ,  ο οπο ίος έχασε τη ζωή του
εξα ιτ ίας της οπαδ ικής β ίας .           
Όλο ι  στεναχωρηθήκαμε πολύ γ ια ό ,τ ι
έγ ινε κα ι  δεν θέλουμε να ξανασυμβε ί
ποτέ κάτ ι  τέτο ιο .  Θέλουμε τα γήπεδα να
ε ίνα ι  χώρο ι  χαράς κα ι  ασφάλε ιας γ ια
όλους .  Γ ια να τ ιμήσουμε τη μνήμη του
γράψαμε ένα πο ίημα αφ ιερωμένο στον
Άλκη .
                                       Θέμης Β .

https://www.google.com/search?q=%CE%A0%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CE%BB%CE%BB%CE%AE%CE%BD%CE%B9%CE%B1+%CE%97%CE%BC%CE%AD%CF%81%CE%B1+%CE%A6%CE%B9%CE%BB%CE%AC%CE%B8%CE%BB%CE%BF%CF%85&biw=1242&bih=552&sca_esv=c9866652b0fe63dd&sxsrf=ANbL-n5qDdnFGmw2bF1x2d8jhV0S_4mg_A%3A1773091529490&ei=yTqvaeWbHPeJ7NYP_uGI6Q0&ved=2ahUKEwj22_Pg4JOTAxVQcfEDHR35CjsQgK4QegQIARAB&uact=5&oq=1+%CF%86%CE%B5%CE%B2%CF%81%CE%BF%CF%85%CE%B1%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%85+%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%B1+%CF%83%CF%87%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%85&gs_lp=Egxnd3Mtd2l6LXNlcnAiNDEgz4bOtc6yz4HOv8-FzrHPgc65zr_PhSDOt868zrXPgc6xIM-Dz4fOv867zrnOus6_z4UyBRAhGKABMgUQIRigAUjccFD3E1iZbXAEeAGQAQCYAfoBoAG0IKoBBjAuMzAuMrgBA8gBAPgBAZgCJKAC6yPCAgoQABiwAxjWBBhHwgIKECMYgAQYJxiKBcICCBAAGIAEGKIEwgIIEAAYogQYiQXCAgYQABgWGB7CAgUQABiABMICBRAAGO8FwgIFECEYnwXCAgcQIRigARgKmAMAiAYBkAYIkgcGNC4yOS4zoAf80gGyBwYwLjI5LjO4B8AjwgcHMi0xNC4yMsgHrwKACAA&sclient=gws-wiz-serp&mstk=AUtExfB_i7FnAAQJVKnXMnb9P_tfwweQgBU-1U0I69HcaUk1XxysAJfHdAM4FQfbA34DzMoMzQCKiKwALRczw2l98wQ0zNpfRDbqN3wM-pRZuLI6HZNlNbcQnlJW29qjqL5qXXTGyJbFzuOJO9rrKPA_F2z9xluSsqp7yDCV9dGVuAPcf80orUo9puf_riRzLlAGGVrOVHFrR8bgPsLSe_WRripvEvbdHHlXFYHNqRImlMM4_lKepomZ73hQyNs4owq-vdQFnrkHAV3v4MOn0ARiSmzaFcMyMhOz6k4GyHnB3GzeLQ&csui=3
https://www.google.com/search?q=%CE%A0%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CE%BB%CE%BB%CE%AE%CE%BD%CE%B9%CE%B1+%CE%97%CE%BC%CE%AD%CF%81%CE%B1+%CE%A6%CE%B9%CE%BB%CE%AC%CE%B8%CE%BB%CE%BF%CF%85&biw=1242&bih=552&sca_esv=c9866652b0fe63dd&sxsrf=ANbL-n5qDdnFGmw2bF1x2d8jhV0S_4mg_A%3A1773091529490&ei=yTqvaeWbHPeJ7NYP_uGI6Q0&ved=2ahUKEwj22_Pg4JOTAxVQcfEDHR35CjsQgK4QegQIARAB&uact=5&oq=1+%CF%86%CE%B5%CE%B2%CF%81%CE%BF%CF%85%CE%B1%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%85+%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%B1+%CF%83%CF%87%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%85&gs_lp=Egxnd3Mtd2l6LXNlcnAiNDEgz4bOtc6yz4HOv8-FzrHPgc65zr_PhSDOt868zrXPgc6xIM-Dz4fOv867zrnOus6_z4UyBRAhGKABMgUQIRigAUjccFD3E1iZbXAEeAGQAQCYAfoBoAG0IKoBBjAuMzAuMrgBA8gBAPgBAZgCJKAC6yPCAgoQABiwAxjWBBhHwgIKECMYgAQYJxiKBcICCBAAGIAEGKIEwgIIEAAYogQYiQXCAgYQABgWGB7CAgUQABiABMICBRAAGO8FwgIFECEYnwXCAgcQIRigARgKmAMAiAYBkAYIkgcGNC4yOS4zoAf80gGyBwYwLjI5LjO4B8AjwgcHMi0xNC4yMsgHrwKACAA&sclient=gws-wiz-serp&mstk=AUtExfB_i7FnAAQJVKnXMnb9P_tfwweQgBU-1U0I69HcaUk1XxysAJfHdAM4FQfbA34DzMoMzQCKiKwALRczw2l98wQ0zNpfRDbqN3wM-pRZuLI6HZNlNbcQnlJW29qjqL5qXXTGyJbFzuOJO9rrKPA_F2z9xluSsqp7yDCV9dGVuAPcf80orUo9puf_riRzLlAGGVrOVHFrR8bgPsLSe_WRripvEvbdHHlXFYHNqRImlMM4_lKepomZ73hQyNs4owq-vdQFnrkHAV3v4MOn0ARiSmzaFcMyMhOz6k4GyHnB3GzeLQ&csui=3


 
 

Την περ ίοδο των απόκρεων
έγ ιναν πολλές ευχάρ ιστες

δραστηρ ιότητες κα ι  δ ιασκεδαστ ικές
εκδηλώσε ις   στο σχολε ίο  μας .

Αρχ ικά ,  μ ιλήσαμε γ ια τα έθ ιμα της
Αποκρ ιάς .  Μετά την παρουσίαση που
ε ίχε ετο ιμάσε ι  η κυρ ία μας σχετ ικά
με αυτά ,ακολούθησαν ο ι  εργασίες

που ε ίχαμε ετο ιμάσε ι  εμε ίς .
Παρουσιάσαμε τα έθ ιμα κα ι  τ ι ς

παραδόσε ις  που πραγματοπο ιούντα ι
κάθε χρόνο στα χωριά μας .

Την Τσ ικνοπέμπτη συνεχ ίσαμε με τη
γ ιορτή του σχολε ίου στο προαύλ ιο ,

ντυμένο ι  καρναβαλάκ ια .
Τραγουδήσαμε παραδοσ ιακά

κα ι  σύγχρονα τραγούδ ια ,  χορέψαμε
παραδοσ ιακούς χορούς της αποκρ ιάς

κα ι  η  Στ ΄τάξη  αναβ ιώσαμε
το πατροπαράδοτο γα ιτανάκ ι .

ΑΠΟΚΡΙΕΣ
Γ ιορτή Χαράς ,
Καρναβαλ ιού
Παράδοσης

Καθαρά 
Δευτέρα

Καθαρά Δευτέρα ,
καθώς ξεκ ινάε ι  η  Σαρακοστή 

  αναφερθήκαμε στ ις  παλ ιές παραδόσε ις ,
την Κυρά Σαρακοστή

τη νηστε ία 
κα ι  τα σαρακοστ ιανά εδέσματα .  
Στη συνέχε ια ,  συνεχ ίζοντας το

πρόγραμμα υ ιοθεσ ίας της Α ΄  τάξης ,
συνεργαστήκαμε  

 με τα αγαπημένα μας πρωτάκ ια μας
γ ια την κατασκευή

του συνεργατ ικού μας χαρταετού .
Έτσ ι ,  με γέλ ια κα ι  χαρές 

αποχα ιρετήσαμε γ ια την φετ ινή χρον ιά 
την π ιο μαγ ική κα ι  χαρούμενη στ ιγμή

του χρόνου .

Αθανασία Π .
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Στ ις  28/2/2023 έγ ινε ένα τραγ ικό
γεγονός . . . ένα έγκλημα κα ι  όχ ι  απλώς ένα
ατύχημα.  Εκε ίνο το τραγ ικό βράδυ χάθηκαν
57 ανθρώπινες ζωές . . .  
Το  δυστύχημα συνέβη στη δ ιαδρομή του
τρένου Αθήνα -  Θεσσαλον ίκη κα ι
συγκλόν ισε όλη την Ελλάδα
Πολλο ί  γονε ίς ,  αδέλφ ια ,  φ ίλο ι ,  συγγενε ίς
περ ίμεναν μ’αγωνία τους ανθρώπους τους
ν ’  επ ιστρέψουν στο σπίτ ι  τους μετά το
τρ ιήμερο της Καθαράς Δευτέρας .  Δυστυχώς
όμως πολλο ί  από αυτούς δεν γύρ ισαν ποτέ .
Ο πόνος των συγγενών ε ίνα ι  τεράστ ιος κα ι
η  απώλε ια αυτών των νέων ανθρώπων
άφησε ένα μεγάλο κενό .
Η τραγωδία συνέβη όταν το επ ιβατ ικό
τρένο συγκρούστηκε με ένα εμπορ ικό .   
Από τη σύγκρουση προκλήθηκε μ ια
πυρόσφαιρα κα ι  πολλο ί  άνθρωπο ι  κάηκαν
ζωντανο ί .
Κάθε χρόνο στην επέτε ιο  της τραγωδίας
γ ίνοντα ι  πορε ίες κα ι  συγκεντρώσε ις  σ ’  όλη
τη χώρα.  Ο κόσμος ζητά κα ι  απα ιτε ί
δ ικα ιοσύνη .  Ε ίνα ι  σημαντ ικό να θυμόμαστε
κα ι  να μη ξεχνάμε αυτούς τους ανθρώπους
που έχασαν τη ζωή τους .
Γ ια να δε ίξουμε τον σεβασμό κα ι  την
αγάπη μας ,  εμε ίς  στο σχολε ίο  μας
αποφασίσαμε να τους τ ιμήσουμε .                           
Μια συμμαθήτρ ια μας έγραψε ένα πο ίημα
αφιερωμένο στη μνήμη τους ,  ώστε να μη
ξεχαστούν ποτέ !

Μάξ ιμος Δ .

«Δεν έχω οξυγόνο»

Σάρκες κα ι  α ίματα πα ιδ ιών
Στην κο ιλάδα των Τεμπών

Άδικα πέθαναν άνθρωπο ι  πολλο ί
Κα ι  ακόμα δεν ξέρουμε γ ιατ ί
Δύο τρένα συγκρούστηκαν

Και  φωνές πα ιδ ιών ακούστηκαν
Δεν έχω οξυγόνο !  Δεν έχω οξυγόνο !

Τρ ία λεπτά σπαραχτ ικά βοήθε ια να φωνάζουν
Γ ιατ ί  έγ ινε αυτό ;

Ρωτώ απορημένη εγώ…
Μα κανε ίς  δεν απαντάε ι  
κανε ίς  δεν ξέρε ι  το γ ιατ ί  

έγ ινε τέτο ια τραγ ική σκηνή 
Μήπως π ίσω απ’  αυτό κρύβοντα ι  ο ι  πολ ιτ ικο ί ;
Πάρε με όταν φτάσε ις  ε ίπε η μάνα στο πα ιδ ί  

Μήπως αν φτάσε ις  έπρεπε να πε ι ;
Χάθηκε η δ ικα ιοσύνη ,  χάθηκαν κ ι  αυτο ί  

θα έρθε ι  άραγε ξανά να μας επ ισκεφτε ί ;
Αν όλη η Ελλάδα αντ ισταθε ί

θα φύγουν ο ι  κακο ί ,  
κα ι  θα έρθε ι  η  δ ικα ιοσύνη να μας βρε ι !
Ας ε ίνα ι  αυτές ο ι  57 ψυχές η αφορμή 

να αντ ισταθούμε κα ι  στο άδ ικο ΟΧ Ι  να πούμε !

Μαρία Μ.    



6 Μαρτ ίου 
 Πανελλήν ια Ημέρα  

κατά της σχολ ικής β ίας
κα ι  του εκφοβ ισμού

“ΑΠΛΩΝΟΥΜΕ ΦΙΛ ΙΑ”

 Έτσ ι ,τ  ην ημέρα κατά της Β ίας ,  στο σχολε ίο
μας «απλώσαμε αγάπη» σ ΄  όλη τη γε ιτον ιά !
Αρχ ικά ,  μαζ ί  με τα πρωτάκ ια μας
ζωγραφίσαμε πολλά δ ιαφορετ ικά ανθρωπάκ ια
ντυμένα με όμορφες λέξε ις  που λέμε κα ι
συνα ισθήματα που ν ιώθουμε στο σχολε ίο  μας .
Έπε ιτα ενώσαμε όλα τα ανθρωπάκ ια κα ι
δημ ιουργήσαμε μ ια μεγάλη αλυσίδα αγάπης
που κρεμάσαμε γύρω από το σχολε ίο  μας .
Στη συνέχε ια όλες ο ι  τάξε ις  ζωγραφίσαμε
πάνω σε λευκά μπλουζάκ ια μηνύματα κατά
της Β ίας κα ι  σχέδ ια που συμβολ ίζουν τη φ ιλ ία ,
την ε ιρήνη ,  την αγάπη ,  τη συνεργασία κα ι  τον
σεβασμό .  Όταν τα τελε ιώσαμε τα κρεμάσαμε
γύρω από το σχολε ίο ,  τραγουδήσαμε κα ι
χορέψαμε όλο ι  μαζ ί   γ ια να απομακρύνουμε
την Β ΙΑ κα ι  να απλώσουμε παντού τη Φ ΙΛ ΙΑ !  

Καθημερ ινά στον κόσμο συμβαίνουν
δυστυχήματα ,  ατυχήματα κα ι  εγκλήματα που
μερ ικές φορές η Β ΙΑ ε ίνα ι  η  α ιτ ία .  
Κάθε χρόνο στ ις  6 Μαρτ ίου γ ιορτάζουμε την
ημέρα κατά της  σχολ ικής β ίας κα ι  του
εκφοβ ισμού .  Εκε ίνη την ημέρα όλα τα σχολε ία ,
μαθητές ,  μαθήτρ ιες ,  εκπα ιδευτ ικο ί  κα ι  γονε ίς
αντ ιστέκοντα ι  στην Β ΙΑ πραγματοπο ιώντας
δ ιάφορες εκδηλώσε ις .  Με ζωγραφιές ,
κατασκευές ,  πο ιήματα ,  παραμύθ ια ,  τραγούδ ια ,
χορούς κα ι  άλλες δράσε ις  στέλνουν το μήνυμα
ότ ι  πρέπε ι  να μάθουν μ ικρο ί  κα ι  μεγάλο ι  να μην
χρησ ιμοπο ιούν αλλά κα ι  να μην δέχοντα ι  Β ΙΑ
όταν συζητούν ή όταν έχουν κάπο ια δ ιαφωνία .
Αυτήν την ημέρα φωνάζουμε δυνατά ότ ι  δε
θέλουμε Β ΙΑ,  θέλουμε να έχουμε Φ ΙΛ ΙΑ,  Ε ΙΡΗΝΗ,
ΑΓΑΠΗ, ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ.

Λούνα Λ .



Everyone is  welcome here
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Δ Ε Ρ Β Ε Ν Α Κ Ι Α

Β Υ Ρ Ρ Φ Κ Ο Σ Δ Ο

Ε Γ Κ Δ Ε Μ Ρ Ι Τ Μ

Ο Δ Ο Ρ Ψ Υ Ξ Α Μ Ε

Α Γ Ρ Α Β Ι Α Η Ρ Σ

Κ Ρ Σ Γ Σ Ι Ε Ν Η Ο

Ρ Α Θ Α Χ Β Α Μ Α Λ

Ο Β Ζ Τ Δ Η Λ Α Κ Ο

Π Ι Μ Σ Π Ζ Ν Ν Φ Γ

Ο Α Θ Α Ε Φ Α Ι Ω Γ

Λ Ζ Λ Ν Τ Η Ψ Α Μ Ι

Η Μ Σ Ι Α Υ Ο Κ Δ Α

Σ Γ Κ Α Ξ Η Τ Ι Ξ Η

Φ Β Ε Ζ Ε Α Λ Ρ Κ Ι

Ω Κ Φ Β Γ Λ Π Α Ο Ν

Ε Ζ Α Γ Ι Α Ω Σ Σ Ξ

Ξ Θ Λ Ο Β Μ Κ Φ Μ Β

Μ Γ Ο Μ Η Α Φ Μ Σ Α

Ω Χ Β Α Ρ Ν Ν Ι Δ Υ

Λ Α Ρ Β Ξ Α Γ Ζ Ω Γ

Ρ Λ Υ Σ Ι Θ Ι Η Π Ρ

Σ Κ Σ Υ Ψ Β Υ Τ Φ Φ

Β Τ Ο Ρ Μ Ν Δ Ρ Β Κ

Κ Β Α Λ Τ Ε Τ Σ Ι Χ

Α Χ Δ Ρ Ψ Π Φ Υ Γ Π

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ

ΗΡΩΕΣ 

ΤΗΣ  ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ  ΤΟΥ 1821

ΚΡΥΠΤΟΛΕΞΟ
ΟΙ ΣΗΜΑΝΤ ΙΚΟΤΕΡΕΣ ΜΑΧΕΣΤΗΣ  ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ  ΤΟΥ 1821

1 )  Έσκ ισε το δ ίπλωμά της στρατηγ ίας του 
2)  Πήγε στη Μεσσην ία κα ι  οχυρώθηκε με τους άνδρες
του στο ορε ινό χωρ ιό Μαν ιάκ ι
3 )  Αν κα ι  ήταν άρρωστος με πυρετό αλλά όρμησε με το
άλογό του στη μάχη της Ακρόπολης
4)  Στην Πελοπόννησο μαζ ί  με άλλους αγωνιστές έθεσε
υπό τον έλεγχό του τ ι ς  δ ιαβάσε ις  κα ι  τα περάσματα
5)  Γνωστότερος μπουρλοτ ιέρης γ ια τη δράση του ήταν
αυτός που καταγόταν από τα Ψαρά
6)  Ο Ομέρ Βρυώνης του πρότε ινε να προσχωρήσε ι  στον
στρατό του γ ια να του χαρ ίσε ι  τη ζωή αλλά αυτός
αρνήθηκε .
7 )  Πήρε εκδ ίκηση γ ια τον θάνατο του Δ ιάκου στο Χάν ι  της
Γραβ ιάς
8)  Ανακηρύχτηκε αρχηγός κα ι  υπερασπιστής της
Μακεδον ίας
9 )  Εφοδ ίαζε τους πολεμ ιστές στο Μεσολόγγ ι  με τρόφ ιμα
κα ι  όπλα
10 )  Ήταν αρχηγός της φρουράς που υπερασπιζόταν την
Ακρόπολη
1 1 )  Κυκλοφόρησε προκήρυξη με τ ίτλο « Μάχου υπέρ
Πίστεως κα ι  Πατρ ίδος 
12 )  Ήταν ο πρώτος κυβερνήτης της Ελλάδας μετά την
απελευθέρωση από τους Οθωμανούς
 Νάγ ια Β . 16



3ο Μαθητ ικό Περ ιβαλλοντ ικό Συνέδρ ιο 

Φέτ ο ς  θα  πάμε  κ ι  εμ ε ί ς  ε κ ε ί  γ ι α  δ εύ τ ε ρ η

χ ρ ο ν ι ά !  Θα  ταξ ι δ έψ ουμε  μαζ ί  μ ε  τ ου ς

μαθη τ έ ς  τ η ς  Ε ΄  τ ά ξ η ς  γ ι α  να

παρακ ο λ ουθ ήσουμε  τ η ν  παρουσ ί αση  τ η ς

ε ρ γασ ί α ς  τ ου ς  «Κ λ ι μα τ ι κ ή  Α λ λαγ ή  -

Μνημε ί α  π ου  δ ι α τ η ρ ούν τα ι  σ τ ο ν  χ ρ ό ν ο »  

Τ ο  3 o  Μαθη τ ι κ ό  Π ε ρ ι βα λ λ ο ν τ ι κ ό  Συν έ δ ρ ι ο

« Ι σ τ ο ρ ι κ ή  Μνήμη  κα ι  Π ράσ ι ν η

Μετάβαση :  Π ε ρ ι βά λ λ ο ν  κα ι  Αε ι φ ο ρ ί α  σ ε

Κωνσταν τ ι ν ούπο λ η  κ α ι  Θ εσσα λ ον ί κ η »

ε ί ν α ι  έ να  συν έ δ ρ ι ο  γ ι α  τ ο  π ε ρ ι βά λ λ ο ν

κα ι  τ ο ν  π ο λ ι τ ι σμό .  Γ ί ν ε τα ι  σ τ ι ς  2 6 - 3 0

Μαρτ ί ο υ  2 026  σ τ η ν  Κωνσταν τ ι ν ούπο λ η ,

σ τ ο  Ζωγράφε ι ο  Λύ κ ε ι ο !  Σ υμμε τ έ χ ουν

μαθη τ έ ς  κ α ι  μαθ ή τ ρ ι ε ς  από  ό λ η  τ η

Ε λ λά δα .  Ε κ ε ί  ο ι  μαθ η τ ι κ έ ς  ομάδ ε ς  π ου

έ χ ουν  ε ν τα χθ ε ί  σ τ ο  Εθν ι κ ό  Ε κπα ι δ ευ τ ι κ ό

Δ ί κ τυ ο  Δράση ς  «  Κωνσταν τ ι ν ούπο λ η  -

Θ εσσα λ ον ί κ η ,  μ ι α  Ε κπα ι δ ευ τ ι κ ή

Συνύπαρξη  -  Π ο λ ί τ ε ς  τ η ς  Π ό λ η ς ,  Έ λ λ η ν ε ς

τ η ς  Ο ι κ ουμέν η ς »  παρουσ ι ά ζ ουν  τ ι ς

ε ρ γασ ί ε ς  τ ου ς  γ ι α  τ ο  π ε ρ ι βά λ λ ο ν  κα ι

τ ο ν  π ο λ ι τ ι σμό  κα ι  παρακ ο λ ουθ ούν  τ ι ς

ε ρ γασ ί ε ς  των  ά λ λων  σ χ ο λ ε ίων  από  ό λ η

τ η ν  Ε λ λά δα .  

κ α ι  γ ι α  να  παρουσ ι άσουμε  τ η ν  ε ρ γασ ί α

μα ς  «Μνημε ί α  τ η ς  φύση ς  κ α ι  τ ου

πο λ ι τ ι σμού :  Τ α ξ ί δ ι  σ τα  μν ημε ί α  UNESCO

τη ς  Ευρώπη ς » .  Σ τ η ν  ε ρ γασ ί α  μα ς  θα

παρουσ ι άσουμε  ό λ ε ς  τ ι ς  ε υ ρωπα ϊ κ έ ς

χώρε ς ,  βασ ι κ έ ς  π λ η ρ οφορ ί ε ς  γ ι α  κ άθ ε  μ ί α

όπως  πρωτεύουσα ,  έ κ ταση ,  π λ η θυσμό ,

γ λώσσα ,  θ ρ ησκ ε ί α ,  ν όμ ι σμα  κα ι  τ α

μνημε ί α  τ η ς  φύση ς  κ α ι  τ ου  π ο λ ι τ ι σμού

τ η ς  UNESCO που  μα ς  ε ν τυπωσ ί ασαν  σ ε

κάθ ε  χώρα .

Χρυσόστομος Δ .



 

Οι Β ιβλ ιοδρομίες ε ίνα ι  ένας πανελλαδ ικός δ ιαγωνισμός φ ιλαναγνωσίας .  
Κάθε χρόνο αρκετά σχολε ία λαμβάνουν μέρος σε αυτόν τον δ ιασκεδαστ ικό δ ιαγωνισμό .  

Ο ι  μαθητές/τρ ιες συμμετέχουν ε ίτε σε ομάδες ,  ε ίτε μόνο ι  τους .  
Σε αυτόν τον δ ιαγωνισμό ο ι  μαθητές που θα συμμετάσχουν ,  ανάλογα με την τάξη τους ,  

πρέπε ι  να δ ιαβάσουν τρ ία β ιβλ ία  πρ ιν την έναρξή του .  Όταν φτάσε ι  η ημερομην ία του
δ ιαγωνισμού,  συμπληρώνουν φύλλα εργασίας όπου περ ιέχουν ερωτήσε ις  πολλαπλής επ ιλογής κα ι
γραπτού λόγου κα ι  σταυρόλεξα .  Μέσα σε δύο ώρες ο ι  δ ιαγωνιζόμενο ι  πρέπε ι  να συμπληρώσουν

όλα τα φύλλα .  
           Γ ια βοήθε ια μπορούν να ανο ίξουν τα β ιβλ ία γ ια να ψάξουν να βρουν τ ι ς  απαντήσε ις .           

Ο ι  Β ιβλ ιοδρομίες ε ίνα ι  μ ια αξέχαστη εμπε ιρ ία ,  που κάθε πα ιδ ί  αξ ίζε ι  να ζήσε ι !
Φέτος συμμετέχουμε γ ια δεύτερη χρον ιά

κα ι  σας προτε ίνουμε κάπο ια από τα β ιβλ ία που δ ιαβάσαμε κα ι  αγαπήσαμε !

ΒΙΒΛ ΙΟΠΡΟΤΑΣΕΙΣ     «Ο ΓΥΡΟΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΣΕ 80 ΗΜΕΡΕΣ»
Ένα β ιβλ ίο  του Ιούλ ιου Βερν

 
Πρόσφατα δ ιάβασα ένα πολύ γνωστό κα ι
περ ιπετε ιώδες β ιβλ ίοό που ονομάζετα ι              
“Ο ΓΥΡΟΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΣΕ 80 ΗΜΕΡΕΣ” .  Αυτό
το β ιβλ ίο  με ταξ ίδεψε σε αρκετά μέρη του
κόσμου όπως  την Ινδ ία ,  την Κ ίνα ,  την Αμερ ική
κα ι  πολλά άλλα .  Μιλάε ι  γ ια έναν άνθρωπο,  τον
Φιλέα Φογκ ,  όπου με αφορμή ένα στο ίχημα
προσπάθησε να κάνε ι  τον γύρο του κόσμου σε
λ ιγότερο από 80 ημέρες .  Ωστόσο αν κα ι
αντ ιμετώπισε πολλές δυσκολ ίες ,  στο τέλος  τα
κατάφερε !
 Σας συστήνω ανεπ ιφύλακτα να το δ ιαβάσετε ,

γ ια να ζήσετε κ ι  εσε ίς                             
αυτή την εκπληκτ ική εμπε ιρ ία !

Δήμητρα Λ .

ΒΙΒΛ ΙΟΔΡΟΜΙΕΣ



ΒΙΒΛ ΙΟΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

ΝΙΝΕΤ

Η Ν ινέτ ,  ένα β ιβλ ίο  της Ζώρζ Σαρή ,
εντυπωσιάζε ι  όπο ιον το δ ιαβάζε ι .

Το  β ιβλ ίο  περ ιγράφε ι  τη ζωή ενός κορ ιτσ ιού ,  της Ν ινέτ .  
Η Ν ινέτ ταξ ιδεύε ι  σε πολλές χώρες ,  

μαθα ίνε ι  τους πολ ιτ ισμούς άλλων λαών,γνωρίζε ι  ανθρώπους ,  ερωτεύετα ι  κα ι
μεγαλώνοντας γ ίνετα ι  ι δεαλ ίστρ ια .  Στο β ιβλ ίο  η Ν ινέτ ερωτεύετα ι  έναν μάυρο
άντρα .  Ο ι  γονε ίς  της δεν θέλουν να τον παντρευτε ί .   Όμως η Ν ινετ π ιστεύε ι

ότ ι  η  δ ιαφορετ ικότητα δεν ε ίνα ι  κάτ ι  κακό ,  αλλά υπάρχε ι  παντού γύρω μας .                    
  Ο κάθε άνθρωπος ε ίνα ι  ξεχωριστός .  

Τ ι  σημασία έχε ι  που ε ίνα ι  μαύρος κα ι  όχ ι  άσπρος ;
                    Αφρ ικανός κα ι  όχ ι  Ευρωπαίος ;                       

 Γ ιατ ί  κάπο ιο ι  άνθρωπο ι  ζουν με δ ικα ιοσύνη κα ι  ισότητα ,
                        ενώ άλλο ι  καθημερ ίνα υποβαθμίζοντα ι ;                                     

Η Ν ινέτ με όλες τ ι ς  ι δέες της θέλε ι  να αλλάξε ι  τον α ισχρό κόσμο που
ζούμε .Θα το καταφέρε ι  ή  θα τα παρατήσε ι ;

Θα καταλάβε ι  ο κόσμος τα π ίστεύω της ;
Αύτο το β ιβλ ίο  προκαλε ί  σε όπο ιον το δ ιαβάζε ι  πολλά συνα ισθήματα .

Αγωνία ,  χαρά ,  ενσυναίσθηση…  
H τόλμη ,  η α ισ ιοδοξ ία κα ι  η  ελπ ίδα της Ν ινέτ 

την κανε ι  αγαπητή στον κόσμο . Τ ι  θα γ ίνε ι  στο τέλος όμως;
Η Ν ινέτ ε ίνα ι  ένα β ιβλ ίο  που ανεπ ιφύλακτα σας το συν ιστούμε ! ! !

                 
                                                                           Μαρία Μπ.



 

Στην Ιστορ ία μας μελετάμε γ ια την Μεγάλη Επανάσταση του 1821 .
Θέλοντας να μάθουμε περ ισσότερα πράγματα γ ια τον Ιωάννη Καποδ ίστρ ια 

πήγαμε κα ι  παρακολουθήσαμε την τα ιν ία ‘ ’Καποδ ίστρ ιας ’ ’ .
Μας εντυπωσίασε η αγάπη του Καποδ ίστρ ια γ ια την Ελλάδα

κα ι  η θέλησή του να απελευθερωθε ί  η πατρ ίδα του .
Ο Καποδ ίστρ ιας π ίστευε πως γ ια να απελευθερωθε ί  η Ελλάδα χρε ιαζόταν μόρφωση .

Γ ι ’  αυτό ,  έχτ ισε πολλά σχολε ία κα ι  πολλά πα ιδ ιά μορφώθηκαν χάρη σ’  αυτόν .
Ο Καποδ ίστρ ιας έγ ινε ο πρώτος κυβερνήτης της Ελλάδας ,

αναδ ιοργάνωσε το κράτος κα ι  θέσπισε νέους νόμους κα ι  φόρους .
Ο τρόπος δ ιο ίκησής του δεν άρεσε στους τοπ ικούς αξ ιωματούχους ,

με αποτέλεσμα να δολοφονηθε ί  απ’  τους Κωνσταντ ίνο κα ι  Γεώργ ιο Μαυρομιχάλη λόγω της
φυλάκ ισης του Πετρόμπεη Μαυρομιχάλη αδερφού κα ι  πατέρα τους .  

Βλέποντας την τα ιν ία ν ιώσαμε χαρά κα ι  συγκ ίνηση ,  δ ιότ ι  ο  Καποδ ίστρ ιας ήταν ένας Έλληνας
που θα έκανε τα πάντα γ ια τη χώρα μας .  Ν ιώσαμε όμως κα ι  λύπη γ ια τον άδ ικο θάνατο του .

Ο Καποδ ίστρ ιας ε ίνα ι  μ ια τα ιν ία που δεν πρέπε ι  να χάσετε ! ! ! ! !       
Μαρία Μπ.

ΚΑΠΟΔΙΣΤΡ ΙΑΣ



Τ η  φ ε τ ι ν ή  σ χ ο λ ι κ ή  χ ρ ο ν ι ά  συμμε τ έ χ ο υμ ε
σ τ ο  ε υ ρωπα ϊ κ ό  π ρ ό γ ραμμα  E - T w i n n i n g .
Μέσα  απ ΄  α υ τ ό  τ ο  π ρ ό γ ραμμα
γνωρ ί ζ ο υμ ε  μαθ η τ έ ς  απ ό  ά λ λ ε ς  χώρ ε ς .
Σ υ ν ε ρ γα ζ όμασ τ ε  κ α ι  μα θα ί ν ο υμ ε  ν α
λ ε ι τ ο υ ρ γ ούμ ε  ω ς  ε νωμέν ο ι ,  ε ν ε ρ γ ο ί
π ο λ ί τ ε ς  τ η ς  Ευ ρώπη ς  γ ι α  ν α
δ ημ ι ο υ ρ γ ήσ ουμε  έ ν α ν  κ α λ ύ τ ε ρ ο  κ όσμο .

 Τ ο ν  Δ ε κ έμβρ ι ο   ε π ι κ ο ι νων ήσαμε  μ ε
τ η λ ε δ ι ά σ κ εψ η  μ ε  τ α  πα ι δ ι ά  των  ά λ λων
χωρών  κ α ι  σ υσ τ η θ ή κ αμ ε .  Π α ρ ουσ ι άσαμε
ό λ ο ι  τ ι ς  ε ρ γασ ί ε ς  μα ς  κ α ι  τ ρ α γ ου δ ήσαμε
τα  κ ά λ α ν τα  σ ε  δ ι ά φ ο ρ ε ς  γ λώσσε ς .
Κάπο ι ε ς  χώρ ε ς  όμως  δ ε ν  ε ί χ α ν  κ ά λ α ν τα ,
γ ι ’   α υ τ ό  μα ς  τ ρ α γ ού δ ησαν  έ ν α  τ ρ α γ ού δ ι
τ η ς  χώρα ς  τ ο υ ς .  Τ α  σ χ ο λ ε ί α  π ου
επ ι κ ο ι νων ήσαμε  ή τ α ν  απ ό  Ε λ λ ά δ α ,  Ι τ α λ ί α ,   
Τ ο υ ρ κ ί α  κ α ι   Ουγγαρ ί α .

Συζητήσαμε γ ια τα Ανθρώπινα
Δικα ιώματα κα ι  παρουσιάσαμε

τ ις  εργασίες μας .  

 Τραγουδήσαμε το τραγούδ ι
 " V o i c e s  O f  E u r o p e ' '  
κα ι  μ ιλήσαμε γ ια τα

 ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

Λύσαμε όλο ι  μαζ ί  κου ιζ  στο kahoot
σχετ ικάμε με τους Κανόνες Ορθής

Διαδ ικτυακής Συμπερ ιφοράς (ne t ique t te ) .

Τ ο ν  Μάρ τ ι ο  π ραγμα τ οπ ο ι ή σαμ ε
 τ η  2 η  τ η λ ε δ ι ά σ κ εψ η .

Ραφαέλα Κρ .



Σ α ς  ε υ χ α ρ ι σ τ ο ύ μ ε  
π ο υ  δ ι α β ά σ α τ ε  

τ η ν  ε φ η μ ε ρ ί δ α  μ α ς

Μ ι κ ρ ο ί  Ε ν ε ρ γ ο ί  Π ο λ ί τ ε ς  
τ ο υ  Σ τ ΄ 1


	3η Δεκεμβρίου:  Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία
	Αυτή η ημέρα είναι μια από τις πιο σημαντικές ημέρες της σχολικής χρονιάς καθώς δεχόμαστε την απαραίτητη πληροφόρηση ώστε να μπορέσουμε να καταλάβουμε τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρίες και ιδιαίτερα τα παιδία με αναπηρίες για να τα βοηθήσουμε με όποιον τρόπο μπορούμε.  Αρχικά ενημερωθήκαμε από τη δασκάλα ειδικής αγωγής του σχολείου μας για τις διαφορετικές αναπηρίες που υπάρχουν. Κατόπιν διαβάσαμε άρθρα, παρακολουθήσαμε εκπαιδευτικά βίντεο και ταινίες μικρού μήκους. Στη συνέχεια συζητήσαμε τις σκέψεις και τους προβληματισμούς μας. Έπειτα από όλα αυτά νιώσαμε την ανάγκη και αποφασίσαμε να στείλουμε μια μεγάλη επιστολή στον δήμαρχο.
	Σε αυτήν την επιστολή γράψαμε από τη μία τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρίες, στα πεζοδρόμια, στους δρόμους, στα κτίρια της πόλης μας και από την άλλη προτείναμε ιδέες και λύσεις ώστε να λυθούν τα προβλήματα αυτών των παιδιών και για να μην διαιωνιστεί αυτό το πρόβλημα . Ευχόμαστε ο δήμαρχος να διαβάσει την επιστολή μας και να υλοποιήσει κάτι από αυτά που του αναφέραμε γιατί πρέπει όλοι να νοιαζόμαστε για τους άλλους, να αγωνιζόμαστε για να έχουν αυτοί οι ξεχωριστοί άνθρωποι την προσοχή που τους αξίζει, όλοι να διεκδικούμε ισότητα, δικαιοσύνη, υποστήριξη και χαρά για αυτά τα παιδιά!    Αχιλλέας Μ.

	«Χριστουγεννιάτικες  Δράσεις Αγάπης»
	Μετά το  “αγαπώ” το πιο όμορφο ρήμα είναι το “βοηθώ”

	ΕΡΕΥΝΑ  “ ΣΧΟΛΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ”
	ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
	ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ  ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΦΕΥΓΟΥΜΕ  ΤΑ ΣΧΟΛΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ
	Από την έρευνα που κάναμε στο σχολείο βγάλαμε μερικά συμπεράσματα.
	Οι περισσότεροι μαθητές έχουν πάθει λίγα ατυχήματα στο σχολείο, ενώ αρκετοί δεν έχουν πάθει κανένα.
	Τα περισσότερα ατυχήματα γίνονται στην αυλή, κυρίως όταν τα παιδιά τρέχουν ή παίζουν.
	Το σημείο του σώματος που χτυπιέται πιο συχνά είναι το πόδι.
	Όταν συμβαίνει ένα ατύχημα, συνήθως βοηθάει η σχολική νοσηλεύτρια, αλλά πολλές φορές βοηθούν και οι δάσκαλοι ή οι συμμαθητές.
	Οι περισσότεροι μαθητές νιώθουν ψυχραιμία ή φόβο όταν τους συμβαίνει ένα ατύχημα.
	Όταν βλέπουν ένα ατύχημα μπροστά τους, οι περισσότεροι προσπαθούν να βοηθήσουν ή να ειδοποιήσουν έναν εκπαιδευτικό ή τη σχολική νοσηλεύτρια.

	Τέλος, καταλαβαίνουμε ότι  πρέπει  να είμαστε προσεκτικοί στο σχολείο,  ιδιαίτερα όταν τρέχουμε ή παίζουμε,  για να αποφεύγονται τα ατυχήματα.


	Συνέντευξη με τη Σχολική νοσηλεύτρια
	« Μικρά παιδιά … Μεγάλοι δημιουργοί»
	Στην τάξη μας, μας αρέσει να ασχολούμαστε                                              με διάφορες δραστηριότητες δημιουργικής γραφής, άλλοτε ομαδικά  και άλλοτε ατομικά. Παρακάτω σας παρουσιάζουμε μερικές από  τις συγγραφικές μας προσπάθειες.
	Λατρεύουμε να γράφουμε ποιήματα, διότι μας αρέσει να δημιουργούμε και να εμπνεόμαστε από τη ζωή και την καθημερινότητα. Επιπλέον, νιώθουμε ευτυχία όταν κάτι που δημιουργήσαμε δίνει χαρά, ευτυχία, αγάπη, κουράγιο και θάρρος σε κάποιους ανθρώπους που το χρειάζονται. Ξεκινήσαμε τη συγγραφή ποιημάτων την περσινή σχολική χρονιά και συνεχίζουμε...
	Μάλιστα συμμετείχαμε στον Μαθητικό Διαγωνισμό «Ομήρου Νέκυια» με τα παρακάτω ποιήματα. Απολαύσαμε τη διαδικασία και τα πήγαμε πολύ καλά στον διαγωνισμό, καθώς αφενός όλα τα ποιήματα ήταν υπέροχα, συγκινητικά και άγγιξαν κάθε ανθρώπινη καρδιά αφετέρου το ποίημα μιας συμμαθήτριας μας διακρίθηκε με το 3ο Βραβείο.
	«Ανάμεσα στ’ αστέρια»
	Η ΦΙΛΙΑ
	Η ζωή έχει πολλές αρετές  η φιλία είναι μία απ’ αυτές!  Αλλά τι να είναι άραγε η φιλία; Μήπως η φιλία έχει ουσία;  Και να έχει ποια είναι αυτή;  Η αγάπη, η στοργή  ή μήπως όλα αυτά μαζί;  Η φιλία είναι πίστη και φροντίδα  που αυτό δεν αλλάζει σε καμία φιλία. Όταν καλούς φίλους έχεις  πάντα να τους προσέχεις.  Όταν στη ζωή σου φίλους έχεις  στη χαρά τους και στη λύπη τους  να τους συμπαραστέκεις.  Η φιλία είναι ιερή  και όποιος ψάχνει θα τη βρει.  Αυτή είναι η δική μου συμβουλή!
	Δήμητρα Λ.


	Ακόμη συμμετείχαμε στο Μαθητικό Διαγωνισμό Ποίησης με θέμα:  «Το ολοκαύτωμα των Καλαβρύτων».
	Αρχικά, διαβάσαμε για το ολοκαύτωμα των Καλαβρύτων, δηλαδή την εκτέλεση όλων των ανδρών της κωμόπολης και την καταστροφή της από Γερμανούς στρατιώτες κατά τη διάρκεια της Κατοχής. Στη συνέχεια είδαμε εικόνες και βίντεο και περιηγηθήκαμε διαδικτυακά στην ιστοσελίδα του Δημοτικού Μουσείου Καλαβρυτινού Ολοκαυτώματος.
	Ύστερα εμπνευστήκαμε από αυτό και όσοι επιθυμούσαν έγραψαν το δικό τους ποίημα. Αργότερα δώσαμε ανώνυμα τα ποιήματα μας και με ψηφοφορία επιλέχτηκαν δύο ποιήματα για να εκπροσωπήσουν το σχολείο μας στον διαγωνισμό. Παρακάτω σας παρουσιάζουμε μερικά από τα ποιήματά μας που αποτυπώνουν τη φρικτή αλήθεια για το τραγικό γεγονός που συνέβη το 1943 στο ορεινό χωριό Καλάβρυτα. Βιργινία Β.
	Λίγο πριν τα Χριστούγεννα αποφασίσαμε να συμμετέχουμε ομαδικά στον 10ο Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό Συγγραφής Παραμυθιού  με θέμα: “Ο Δράκος που έφαγε τη Δευτέρα”.  Για να συμμετέχουμε έπρεπε να γράψουμε ένα παραμύθι με θέμα τη διαφορετικότητα και τη φιλία. Ξεκινήσαμε λοιπόν μέσα στην τάξη να λέει ο καθένας τις ιδέες του και έπειτα να τις ενώνουμε. Έτσι, σιγά σιγά φτιάξαμε το παραμύθι μας. Στη συνέχεια πήγαμε στο εργαστήρι πληροφορικής για να πληκτρολογήσουμε τις ιδέες μας.
	Παρακάτω σας παρουσιάζουμε μια περίληψη του παραμυθιού μας.                                                                          Εύα Κ.
	Ένα παραμύθι για τη διαφορετικότητα,                                        τον σχολικό εκφοβισμό, την ενσυναίσθηση, τον σεβασμό                                         και τη φιλία που δημιουργήσαμε όλοι μαζί στην τάξη .
	“Ο ΔΡΑΚΟΣ ΠΟΥ ΕΦΑΓΕ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ”

	1η Φεβρουαρίου  Πανελλήνια Ημέρα Φιλάθλου
	Καθαρά  Δευτέρα
	ΤΕΜΠΗ  28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2023
	«Δεν έχω οξυγόνο»

	6 Μαρτίου   Πανελλήνια Ημέρα  κατά της σχολικής βίας και του εκφοβισμού “ΑΠΛΩΝΟΥΜΕ ΦΙΛΙΑ”
	Everyone is
	welcome here
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	Νάγια Β.
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